

# 內地「車手」混港團掃高價貨

## 假卡質差無晶片 警拘2川漢檢7萬贓物

香港文匯報訊(記者 杜法祖)假信用卡集團涉在內地招攬「車手」,安排隨旅行團來港到商店「碌卡」掃貨,專購名錶、首飾及電器等高價貨,有商店「中招」後報警。警方調查後昨掩至黃竹坑一間酒店,拘捕2名涉案來自四川「車手」,在他們入住房間內起出40張假信用卡及約值7萬元贓物。警方形容該批假卡質素低劣,凸字變平面字,呼籲商戶要提高警惕,留意持卡人與卡上資料是否相符,有懷疑應即致電卡中心核實,免招損失。今次是油尖區首度發現有假卡集團成員混入旅行團來港犯案。

**涉案被捕2名內地「車手」**分別姓王(28歲)及姓楊(30歲),均為四川人,同涉嫌「行使虛假文書」及「藏有虛假文書」被扣查。警方正追緝操控他們的假卡集團主腦歸案。

### 參加5日4夜港澳團 商店狂竊

警方消息稱,2名疑人在四川參加一個5日4夜港澳團,於本月22日抵港旅遊,即日便於九龍灣國際展覽中心一店舖,以假卡「碌卡」購入相機及腳架各一,總值1.3萬元。翌日2人再到尖沙咀麼地道一間免稅店,於一小時內3次分別用3張假卡,購入2隻浪琴錶及一隻卡地亞鑽戒,共值約5.5萬元。

### 商店報警 揭匪住香港仔酒店

油尖警區助理指揮官(刑事)曾耀和稱,至前晚警方接獲該間位於尖沙咀的商店報案,指當日下午有人行使3張假信用卡購物,至當晚接獲信用卡中心通知,才知道信用卡有問題。

油尖警區人員接報調查後,發現該2名購物男子來自同一個旅行團,而該團正入住香港仔黃竹坑道一間酒店。探員昨凌晨掩至該酒店拘捕上述2名內地人,並在他們房間內起回一批贓物,包括在尖沙咀購買的2隻手錶及鑽戒,及在九龍灣購入的相機和腳架。探員又在房內檢獲40張懷疑假信用卡,其中3張疑曾被燒過及捏毀,相信有人做案後圖毀滅證據。曾耀和表示,目前並無證據顯示同一旅行團有其他團友涉案。

曾耀和指該批假卡部分屬本港銀行發卡,亦有外國銀行所發,但質素欠佳,沒有晶片,卡面的凸字也較平,部分字體甚至是印刷出來。警方初步相信店舖職員與犯案者無關,呼籲店戶要留意持卡人與卡上資料是否相符,有懷疑應即致電卡中心核實。

使用及管有虛假文書屬嚴重的刑事罪行,一經定罪最高可判監14年,而管有虛假文書亦可判監3年。



警方展示在混入旅行團來港「碌」假卡被捕的2川漢入住酒店起回的贓物及檢獲的40張假信用卡。



混入旅行團來港刷信用卡的兩名川漢在酒店被捕。



遭騙徒隨旅行團進入,狂碌假信用卡的免稅店。



曾被騙徒以火燒圖毀證的假信用卡。

### 商戶提防假信用卡錦囊

- 比對信用卡上資料與刷卡機顯示的信用卡資料;
- 留意用卡者行為,使用假卡者可能在短時間內購買大量貴重物品,同時會催促職員盡快完成交易;
- 如有懷疑,可與交易銀行或發卡機構核實或向警方報案。

資料來源:警方 製表:杜法祖

# 許仕仁欠債7,400萬 被東亞申破產



許仕仁被申請破產。資料圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖)64歲的前政務司長許仕仁捲入貪污案後債務纏身,早前四度遭財務公司及銀行入稟高院,追討共逾7,400多萬元債務,惟他於明年5月涉貪污案審訊前,又被東亞銀行於日前入稟高院呈請他破產,是他自本年4月以來,第五度被公司以法律途徑追討欠款。

### 4月至今 五度遭追數

日前呈請許仕仁破產的機構為東亞銀行,惟法庭文件未有列明詳情。東亞銀行曾於本年4月初入稟高院,向許仕仁追討2筆透支貸款及2張信用卡的欠款,惟沒有

交代所涉金額及貸款詳情,當時曾估計許仕仁總共拖欠東亞銀行高達6,000萬元。自東亞銀行入稟後,許仕仁的債主不斷臨門,包括新鴻基地產旗下的忠誠財務、創興銀行以及渣打銀行。忠誠財務為新鴻基地產旗下公司,於本年8月12日入稟,向許仕仁夫婦當年同時出任董事的德福企業有限公司及身為借貸擔保人的許仕仁,追討同一筆債項連同利息合共316萬餘元。

緊隨於8月19日,創興銀行入稟指稱許仕仁曾以借貸及信用卡透支形式,借款接近1,000萬元,要求他償還款項及支付利息;同月28日,渣打銀行也入稟法庭,指

許仕仁拖欠4張信用卡及一個透支戶口的欠款共119萬元。許仕仁於短短4個月內,被揭涉嫌欠債共逾7,400多萬元。

### 許捲涉貪案 料明年審70天

許仕仁於去年遭廉政公署以涉公職人員行為失當罪檢控,被指連同新鴻基地產2名聯席主席郭炳江及郭炳聯、新鴻基地產執行董事陳鉅源及港交所前高級副總裁關雄生,涉嫌捲入涉款3,400萬元的貪污疑案。案件早前於高院進行閉門預審,刑事審訊已定於明年5月8日至8月15日,一連70天進行,5名被告的「律師團隊」已有50多人,屆時或會「迫爆」法庭。

# 劉夢熊申離港探癌父被拒

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前全國政協委員劉夢熊因捲入一宗貪污案後,涉嫌於今年初向特首梁振英發信及電郵,要求對方與廉政專員白韞六「打招呼」,結果被控妨礙司法公正罪名。劉昨在區域法院否認控罪,案件定於12月2日審訊。劉昨日以86歲老父患上前列腺癌面臨高風險手術為由,向法院申請離境返內地3周,但遭法官即時拒絕。

的內地醫院醫生證明書,證明劉父患有前列腺癌,目前留院治療,由於劉夢熊為長子,風燭殘年的劉父欲見兒子一面後,才肯接受手術。事實上劉夢熊於今年1月8日被廉署拘捕,至2月22日才被正式起訴,其間的一個月半時間劉都能自由出入境,若指他潛逃是子虛烏有,所以劉希望返廣州探望老父三周,以盡長子孝道。

### 案件12月開審 召19證人作供

但控方強烈反對,指出劉面對嚴重罪行,一旦被定罪可被判處入獄,主審法官陳廣池拒絕劉夢熊的出境申請,並認為案件應盡快審理,乃定於12月2日以中文聆訊本案,屆時控方會外聘資深大狀出戰,而劉夢熊亦準備聘請資深大狀應戰。

控方屆時會傳召19名證人出庭作供,包括行政長官私人秘書陳嘉信,及廉政專員私人助理鍾慧芬等(見表)。據



劉夢熊昨以老父患癌為由向法院申請離境返內地3周,遭法官拒絕。

悉,控方證供直接簡單,估計須時3天就可完成控方所有證供。而控方不會呈堂作為證物文件僅有15份,控方早於本月3日,已把案中所有證物文件全部交給了辯方。

### 夢熊庭外吟詩「大雪壓青松」

每次散庭後均向記者引述古人名句的劉夢熊,昨亦不忘以十大元帥之一陳毅的詩《青松》的詩句「大雪壓青松,青松挺且直,要知松高潔,待到雪化時」來形容自己的心境。

### 劉夢熊案控方證人名單

- 1 劉夢熊前私人秘書朱雙利
- 2 東方明珠接待員何綺君
- 3 東方明珠辦公室助理郭潔雲
- 4 credit card DNA security system的創辦人黃金富
- 5 行政長官辦公室行政主任姚一風
- 6 行政長官私人秘書陳嘉信
- 7 行政長官辦公室文書助理關海龍
- 8 行政長官辦公室私人秘書何少芳
- 9 行政長官辦公室行政長官高級私人助理李子華
- 10 前廉署行政主任鄧淑雲
- 11 廉署看管人員施慧敏
- 12 廉署文書助理朱麗萍
- 13 廉政專員私人助理鍾慧芬
- 14 廉署總調查主任區均龍(負責拘捕召見劉夢熊)
- 15 廉署調查主任何仲強
- 16 廉署總調查主任鄧志光
- 17 廉署看管主任鍾慧梅
- 18 廉署助理調查主任莫少軒
- 19 政府化驗師彭志明

資料來源:法庭 製表:杜法祖

**前妻平分10億家產 促計包二奶費敗訴**

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一手創立實力建業(0519)的洪建生與王家琪夫婦,2010年正式離婚後,10億元的婚姻資產被法庭頒令平均分配,但王家琪不滿前夫花7,000多萬三度「包二奶」及供養4名私生子女,上訴要求將費用撥回婚姻資產計算,昨遭上訴庭拒絕。不過上訴庭認為實力建業的股份日後會因重建施道大宅而升值,王家琪可額外獲分升值的差額,實際金額有待評估。

同樣65歲的洪建生與王家琪,1973年結婚,婚後育有2女1子,全部長大成人,王家琪曾任實力建業的主席兼執行董事,2010年辭任,洪建生則仍然是實力建業的大股東。

# 扮職員騎劫櫃車 2匪掠1,600萬硬碟

香港文匯報訊(記者 杜法祖)沉寂一時的巨額電子零件運輸貨車遭劫案又再發生。一輛載有價值逾1,600萬元電腦硬碟的物流公司貨櫃車,前日在新田疑遭假扮物流公司職員的賊人持利斧劫劫,貨櫃車司機近5小時後始解脫網羅報警,但車上大部分貨物已被掠走。警方將事件暫列行劫案處理,由於劫匪行事似掌握準確情報,警方正深入調查是否涉及「內鬼」。

### 自稱「同事」穿公司藍色制服

遇劫為上水一間物流公司的跨境貨櫃車,載有一個45呎長貨櫃,內載34卡電腦硬碟,總值逾200多萬元(折合逾1,600萬元)。遇劫司機姓陳,50歲,他在事件中手部受輕傷。現場消息稱,前日陳到內地運送上述一批電腦硬碟回港,準備往赤鱗角機場付運往外國。前日傍晚陳駕車入境後,公司即與他失去聯絡。

據陳向警方報稱,前日傍晚他駕駛貨櫃車從內地經皇崗口岸管制站返港後,將車駛至新田一個加油站加油,其間一名年約30歲男子登上貨櫃車駕駛室,向陳自稱是「同事」,更表示會協助他送貨。陳見對方穿著同一公司的藍色制服,不虞有詐,在加油站加油後,更按對方指示到新田公路近錦繡迴旋處,接載另一名「同事」。

末料當第二名「同事」登車後,2人即露賊相,亮出利斧聲稱打劫,並用膠索帶將陳反綁並蒙頭,再將他扔到司機位後面位置,之後2匪便把貨櫃車連陳一起駛走。

### 警深入調查是否涉「內鬼」

陳報稱因見對方有利器,故一直不敢反抗,直至接近當晚午夜12時,他發覺車廂及四周再無動靜,相信賊人已離去,才敢掙脫網羅下車查看,發現貨櫃內34卡電腦硬碟中,有31板不翼而



跨境貨櫃車被劫損失200萬美元電腦硬碟,警方現場調查。

飛,相信已遭賊人盜去,損失達200萬美元(折合約1,550萬港元);賊人連陳的手提袋和價值2,000元手機亦掠走,陳遂報警求助。

警方到場調查,將案暫列行劫處理,由於匪徒似對案中物流公司運作情況瞭如指掌,而且類似案件過往曾多次發生,其中不少涉及「內鬼」,個別甚至是有「賊喊捉賊」,屯門警區刑事調查第四隊已接手,深入調查案件是否涉及「內鬼」。

### 港聞拼盤

#### 涉毆龔仁心次子 4被告不認罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)華懋集團主席龔仁心次子龔皓在荃灣如心廣場遇襲案,4名南亞裔男子早前被控意圖傷人罪再提堂,4被告不認罪,案件押後至12月9日審理,屆時控方會傳召3名街外證人及17名警察作證,預計審訊長約8天,而龔皓亦會出庭作證。4名被告依次为Abbas Yasir、Malik Zohaib Naem、Iqbal Pervaiz及Ravi Dass(25歲至32歲),控罪指他們於6月7日在如心海景酒店暨會議中心停車場內,非法及惡意襲擊龔皓,意圖使龔皓身體受嚴重傷害。

#### 黃俊珏非法集結 自簽守行為1年

香港文匯報訊(記者 杜法祖)報稱教師、曾為「民間電台」主持節目的音樂人黃俊珏(34歲),被控於去年4月1日遊行期間,在中聯辦門外參與非法集結,昨獲律政司撤控,但需自簽1千元及守行為1年。而在同一次遊行被控非法集結的「社民連」吳文遠、黃浩銘、張錦雄、馬雲祺、社運人士楊區及「澳門長毛」利建濤等6人,昨於東區法院受審。

楊區昨遲了2個半小時到法院應訊,被法官先充公其500元保釋金,並警告若他再遲到或缺席聆訊,會將他收押受審,律政司亦打算准許利建濤以簽保守行為方式處理。

案情指,警方今年2月聯絡黃俊珏,通知他即將被捕及被控,曾致電他手機逾廿次,上門找他6次,但仍聯絡不上。庭上播放錄影片段,顯示有示威者推拉鐵馬,衝擊警方防線,警方一度施用胡椒噴霧制止。

#### 作家俞淵若4次偷竊或重判

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前珠海學院新聞及傳播學系系主任、以筆名俞淵若成名的作家兼教授孫煥珍(72歲),被指5月中在百佳超市內偷竊梅菜扣肉和鎮江骨等凍肉,總值68.7元。孫昨於觀塘法院被裁定偷竊罪成,裁判官指孫當時身懷過萬現金,無經濟誘因犯案,決定先取其心理報告,還押至10月8日判刑。

控方透露被告已有4次偷竊前科,前年被判感化令,被告在感化令完結不久再度犯案。辯方求情指被告並無財政負擔,認為監禁不能解決被告問題,希望能獲適當的精神科治療,惟裁判官認為「已畀咗好多次機會」,明言考慮重判。



胡興正妻殮屍房認屍 上周末深夜出海後不幸在香港仔遊艇會墮海被遊艇車葉擊中死亡的名醫胡興正,其妻廖碧楨(左)昨晨在親友陪同下到西區殮屍房辦理認屍手續後,匆匆由關別警隊多年、曾有「賊王剋星」稱號的前高級警司郭楚權(右)陪同離開。在警隊官拜高級警司的郭楚權在36年警隊生涯中,大部分時間處理刑事案件,曾處理過賊王葉繼歡及張子強等多宗轟動一時的大案,2004年55歲榮休。